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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutes.

b) Elija y desarrolle una opcién completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, la
opcién elegida.

¢) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su nimero.

d) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.

¢) Puntuacién: Cuestiones (n° 1,2,3 y 4) hasta 1’5 puntos cada una. Problemas (n° 5 y 6) hasta 2 puntos
cada uno.

f) Exprese solo las ideas que se piden. Se valoraré positivamente la concreci6n en las respuestas y la
capacidad de sintesis.

g) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

OPCION A

1.- Formule o nombre los compuestos siguientes: a) Amoniaco b) Hidrogenosulfato de aluminio c) Acido
etanoico d) Ni(OH), e) KNO; f) CH,=CHCOCHj3;

2.- a) Justifique la naturaleza del enlace que se formaré cuando el oxigeno se combine con calcio.
b) Justifique la naturaleza del enlace que se formar4 cuando el oxigeno se combine con hidrégeno.
©) (Cual de los dos compuestos formados tendra mayor punto de fusién? Razone la respuesta.

3.- Teniendo en cuenta los potenciales de reduccién estdndar de los pares E°(Hg,” Mg)=027V y
E°(Cu**/Cu) = 0’34 V:
a) (Cudl es la fuerza electromotriz, en condiciones estindar, de la pila que se podria construir?
b) Escriba las semirreacciones y la reaccion global de esa pila.
¢) Indique cuél es el ctodo, el 4nodo y sus signos.

4.- Complete los siguientes equilibrios 4cido-base e identifique los pares conjugados, segin la teoria de
Bronsted-Lowry: -

a) + H,0 = HPO> + H,0"
b) HCN + OH" ——= H,0 +
<) + H,0 & HSO; + H,0"

5.- Sabiendo que el rendimiento de la reaccion: FeS, +0, —— Fe,0,+50, es del 75 %, a partir de 360 g

de disulfuro de hierro, calcule:

a) La cantidad de 6xido de hierro (III) producido.

b) El volumen de SO, , medido en condiciones normales, que se obtendra.
Masas atémicas: Fe = 56; S =32; O = 16.

6.- En un recipiente de 2 L de capacidad, en el que previamente se ha hecho el vacio, se introducen 2 moles
de CuO. Se cierra el recipiente, se calienta a 1024 °C y se establece el siguiente equilibrio:

4 CuO(s) == 2 Cu,0(s)+0,(g)
Sabiendo que el valor de la constante K, es 0’49 a esa temperatura, calcule:
a) La concentracién molar de oxigeno en el equilibrio.

b) Losgramos de CuO que hay en el equilibrio.
Datos: R = 0°082 atm-L-K *-mol’!. Masas atémicas: Cu= 63°5; O = 16.




UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA

iM1I
A2 PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD QuUiIMICA
de Andalucia CURSO 2008-2009
Instrucciones: a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija y desarrolle una opcién completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, la
opcidn elegida.

¢) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su nimero.

d) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.

e) Puntuacién: Cuestiones (n° 1,2,3 y 4) hasta 1’5 puntos cada una. Problemas (n° 5 y 6) hasta 2 puntos
cada uno.

f) Exprese solo las ideas que se piden. Se valorard positivamente la concrecién en las respuestas y la
capacidad de sintesis.

) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

OPCION B

1.- Formule o nombre los compuestos siguientes: a) Sulfito de amonio b) Peréxido de bario
¢) Hexa-1,4-dieno d) HIO; e) SO; f) CH;CH,NH,

2.- Considerando las configuraciones electrénicas de los dtomos: A (1s*2s*2p°3s") y B (1s?2s?2p° 6p")
Razone si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) Ay B representan elementos distintos.
b) Se necesita energia para pasar de A a B.
¢) Se requiere una menor energia para arrancar un electrén de B que de A.

3.- El proceso de formacién del amoniaco gaseoso a partir de sus elementos es exotérmico. Razone:
a) ¢Como varia la entropia de este proceso?
b) /Seré siempre espontdnea la sintesis del amoniaco?
¢) (Serén iguales los calores de formacion a presion constante y a volumen constante?

4.- a) Complete la reaccion: 1 mol CH=CH+1 mol Cl, ——

b) Escriba la férmula desarrollada de los isémeros que se forman.
¢) ¢Qué tipo de isomeria presentan estos compuestos?

S.- Una disolucién acuosa de HNO; 15 M tiene una densidad de 1’40 g/mL. Calcule:
a) La concentracion de dicha disolucién en tanto por ciento en masa de HNO;
b) El volumen de la misma que debe tomarse para preparar 1 L de disolucién de HNO; 0°5 M.
Masas atémicas: N=14; 0=16; H=1.

6.- Se electroliza una disolucion acuosa de 4cido sulfuirico y se desprende hidrégeno y oxigeno.
a) (Qué cantidad de carga eléctrica se ha de utilizar para obtener 1 L de oxigeno medido en
condiciones normales?
b) (Cuéntos moles de hidrégeno se obtienen en esas condiciones?
Dato: F = 96500 C. :
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

El examen consta de dos opciones A y B. El alumno debera desarrollar una de
ellas completa sin mezclar cuestiones de ambas, pues, en este caso, el examen quedaria
anulado y la puntuacion global en Quimica seria cero.

Cada opcién (A o B) consta de seis cuestiones estructuradas de la siguiente
forma: una pregunta sobre nomenclatura quimica, tres cuestiones de conocimientos
teéricos o de aplicacién de los mismos que requieren un razonamiento por parte del
alumno para su resolucion y dos problemas numéricos de aplicacion.

Valoracion de la prueba:

Pregunta n° 1.- Seis formulas correctas........covevenrreeernenrncecnneene 1’5 puntos.
Cinco formulas correctas........coceevirevenrercennenenns 1’0 puntos.
Cuatro formulas correctas.........cooevvivmvuvenncuninnnnne 0’5 puntos.
Menos de cuatro formulas correctas.................. 0’0 puntos.

Preguntas n1°2, 3 Y 4. Hasta 1’5 puntos cada una.

Preguntas 1° 5 ¥ O...eevverrveermcccncirneenenereneseeenne Hasta 2’0 puntos cada una.

Cuando las preguntas tengan varios apartados, la puntuacién total se repartira,
por igual, entre los mismos.

Cuando la respuesta deba ser razonada o justificada, el no hacerlo conllevara una
puntuacién de cero en ese apartado.

Si en el proceso de resolucion de las preguntas se comete un error de concepto
basico, éste conllevara una puntuacion de cero en el apartado correspondiente.

Los errores de calculo numérico se penalizaran con un 10% de la puntuacién del
apartado de la pregunta correspondiente. En el caso en el que el resultado obtenido sea
tan absurdo o disparatado que la aceptacién del mismo suponga un desconocimiento de
conceptos basicos, se puntuara con cero.

En las preguntas 5 y 6, cuando haya que resolver varios apartados en los que la
soluci6n obtenida en el primero sea imprescindible para la resolucion de los siguientes,
se puntuaran éstos independientemente del resultado de los anteriores.

La expresién de los resultados numéricos sin unidades o unidades incorrectas,
cuando sean necesarias, se valorara con un 50% del valor del apartado.

La nota final del examen se redondeara a las décimas de punto.







